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	שם ביה"ס, רשות:

	  מקיף ג', אשדוד             (תשע"ב)

	שם המורה:


	רחל רבני

	שם המדריכה: 


	מיכל ארדינג

	שם הפעילות:


	שטחים פתוחים – שימור מול פיתוח (לכיתה ח')


טופס נלווה ליחידת לימוד מתוקשבת
מעובד מתוך:  אברום רותם ועידית אבני: שיעור מקוון: סביבה לימודית- טכנולוגית בכיתה  ודגמי ההוראה בכיתה של המורה המקוון
קישור ליחידת הלימוד הנמצאת באתר בית הספר מקיף ג', אשדוד: 

	המרכיב
	הנושא

	הסבר
	פירוט

	מרכיב  1 מסגרת היחידה
	כותרת יחידת הלימוד
	שם יחידת הלימוד  כפי שניתן ע"י המורים המפתחים
	שטחים פתוחים – שימור מול פיתוח 

	
	מקצוע, תחום ונושא
	תחום דעת

תת-נושא מתוך תחום הדעת

הקשר לתכנית הלימודים בתחום הדעת 

רצף של תהליך למידה בתחום/ נושא
	מדעים 

מערכות אקולוגיות  

מעורבות האדם במרכיבי הסביבה והשלכותיה 



	
	רקע כללי/רציונל
	שיקולים לבחירת הנושא,  הערך המוסף של סביבה מקוונת בבחירת נושא זה.
	הנושא הוא חלק מתוכנית הלימודים 

הסביבה המקוונת מזמנת מאמרים רבים, סרטים ןמידע רב שיאפשר לתלמיד להבין את מורכבות הנושא וכן לגבש עמדה ערכית 

	
	קהל היעד
	קהל יעד /שכבת גיל


	כיתה ח' 

	
	מטרות היחידה: 
	מטרות בתחום התוכן, 


	התלמיד יכיר גורמים המשפיעים על מגוון ביולוגי 

התלמיד יכיר דרכים לשמירה על מגוון ביולוגי ומניעת  הכחדת מינים בדגש על שמירה על בתי גידול

התלמיד יכיר את עקרונות הפיתוח בר קיימא 

התלמיד יבין את חשיבות ה שטחים פתוחים

	
	
	מטרות בקידום תהליכי הלמידה והחשיבה


	התלמיד יתרגל קריאת מאמר מורכב וארגון מידע מהמאמר בטבלה , מצגת ,צילום בטבע

התלמיד יתרגל ניסוח טיעון והתמודדות עם דילמות של שימור מול פיתוח

התלמיד יבין את חשיבות השמירה על שטחים פתוחים



	
	
	מטרות בתחום התקשוב ואוריינות המידע


	הפקת מידע מושכלת ממאמרים וסרטונים ברשת 

הצגת מידע באופן ברור - הכנת מצגת, טבלאות , הצגת תמונות מצולמות 

כתיבה של מסמך עמדה  

	
	
	מטרות אחרות


	עידוד השמירה על ערכי טבע והתנהגות על פי עקרונות הקיימות 

	
	מסגרת הזמן
	 הערכת משך  הזמן המוקדש ליחידת הלימוד - מספר שיעורים


	4-5 שיעורים חלק מהעבודה תעשה בבית 

	
	האמצעים הטכנולוגיים
	האמצעים הנדרשים לביצוע המשימה העומדים לרשות המורה ולרשות התלמידים

דוגמה: מקרן+ כיתת מחשבים+ חיבור לרשת
	מקרן,כיתת מחשבים, חיבור לרשת אינטרנט ,כיתת כתום

פורום בית ספרי

	
	הסביבה המקוונת המלווה את השיעור
	הסביבה המקוונת בו נבנית ומתנהלת הפעילות

האתר בו נבנית הפעילות+ קישור לאתר זה
	אתר בית הספר מקיף ג'

http://www.schooly2.co.il/makifg/ 

	מרכיב 2  תוכן היחידה
	ידע קודם, הקנייה ויישום
	פירוט בראשי פרקים של הידע הקודם הנדרש מן התלמיד כדי שיצליח בביצוע המשימה

תיאור קצר של הקנייה המתבצעת ע"י המורה בתחילת הלימוד או תוך כדי הלימוד (מצגת על...הסבר שימוש בפורום...הסבר שימוש במחשב/בתוכנה כלשהי) 
	המושג מגוון ביולוגי , יחסי גומלין בין יצורים 

התאמת יצורים חיים לסביבתם 

	
	מודל הפעילות/התוצר
	לדוגמה:  חקר רשת, יומן מסע, מוזיאון מקוון, פיתוח משחקים לימודיים, מצגת משותפת
	חקר רשת

	
	הפתיח למשימה
	תיאור קצר של סיפור המסגרת – (הגדרת הצורך במידע/ הסוגיה שעבורה אוספים מידע) 
	תיאור המאבק על שמירת פארק חולות ניצנים והדיונה הגדולה . 

 

	
	מטלות 
	הגדרה במשפט אחד של כל אחת מן המטלות המרכיבות את היחידה
	

	
	
	משימה ראשונה
	הגדרת מושגי מפתח : מגוון ביולוגי , מין בסכנת הכחדה, 

	
	
	משימה שנייה
	שטחים פתוחים : מאבק על שטחים פתוחים. פתרונות על בסיס עקרונות הקיימות 

	
	
	משימה סיכום 
	חקר המאבק על חולות ניצנים

דילמה - פיתוח מול שימור 

לכתוב טיעונים בעד ונגד

	
	
	
	

	
	תוצרים
	 התוצר המסכם: תיאור התוצר המסכם של יחידת הלימוד 


	א. טבלה המתארת את השתלשלות המאבק לשימור שטחים פתוחים . בחינת הפתרונות שהוצעו

ב. נייר עמדה בנושא פיתוח חוף הים באשדוד  

	
	
	תוצר ביניים 1

	חיפוש מינים בסכנת הכחדה בבית גידול חולי 

	
	
	תוצר ביניים 2
	תמונות של שטחים פתוחים

	
	
	
	

	
	מקורות מידע
	מקורות המידע מן הרשת המשולבים ביחידת הלימוד – שם המקור+ קישור טקסטואלי  (שלושת המקורות העיקריים)
	

	
	
	מקור מידע 1


	http://kids.gov.il/sababa/sababa_pool/ 

אתר של המשרד להגנת הסביבה 

	
	
	מקור מידע 2


	http://lib.cet.ac.il/pages/sub.asp?item=246 

הסיפריה הוירטואלית של מטח 

	
	
	מקור מידע 3


	http://www.earthweb.tau.ac.il/ 

קמפוס טבע

	מרכיב 3 תהליך הלמידה


	מבנה היחידה ומהלך הלימוד
	תיאור קצר של מהלך הלמידה: מה יוצג בפתיחה, כיצד יתנהל רצף השיעור, מה הסיכום
	פתיחה 

משימות קבוצתיות ודיון הצגת חלק מהמשימות במליאה 

הגשת משימת סיכום והצגת חלק מהתוצרים במליאה 

משימה מסכמת :דילמה של פיתוח מול שימור 

סיכום : הפתרון המסתמן הוא אימוץ עקרונות של פיתוח בר קיימא 

	
	ארגון הלומדים
	תיאור חלוקת העבודה בין התלמידים – עבודה יחידנית, זוגות, זוגות שיצטרפו לצוותים, צוותים שיורכבו מחדש (ג'יקסו)
	עבודה בקבוצות של 4 תלמידים 



	
	מענה לשונות הלומדים
	התייחסות לרמות יכולת וידע שונות. האם כל התלמידים מבצעים את כל המשימות או שיש רמות שונות


	המטלה מיועדת לכיתת מופת לכן כל התלמידים יבצעו את כל המשימות 

	
	תקשורת וירטואלית
	תיאור אמצעי  התקשורת בין המורה ללומדים, בין הלומדים לבין עצמם  ואופן הגשת התוצרים (קבוצת דיון, מעקב הגשת עבודות אישי) התייחסות  לכל משימה בנפרד
	התקשורת בין המורה לתלמידים: מייל, בכיתה 

התקשורת בין הלומדים תתנהל גם באתר הבית ספרי ובפייסבוק
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